



今日 1 叠 8 版
总期数第 9027 期

今天
阴有雷阵雨
东南风3-4级
22-25℃
明天
阴有雷阵雨
东南风3-4级
22-26℃

今日空气质量
上午：优至良
下午：优

晨报

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2024年6月25日 星期二 农历五月二十

第二十九届上海电视节昨启幕

白玉兰奖征片实现五大洲全覆盖 多渠道开展惠民放映

晨报讯 6月24日，第二十九届上海电视节“白玉兰星辉”开幕仪式在上海展览中心中央大厅举行，一年一度的“上海之约”再度开启。从6月24日至6月28日，本届电视节将举办白玉兰评奖、白玉兰论坛、电视市场、“白玉兰飘香”电视节目展播等一系列活动，“白玉兰绽放”颁奖典礼则将于6月28日晚在临港演艺中心举行。

作为上海电视节的核心活动，白玉兰奖

的评选受到广泛关注。今年，白玉兰奖征片保持高水准，实现五大洲全覆盖，征片国别从去年的49个国家和地区增长到了57个，海内外视听作品近千部。在电视剧类别中，海外剧从上一年的近110部增加到了近170部，增幅为53.7%。纪录片类别和动画片类别的报名作品数有明显增幅，海外作品的占比逐年提升。

白玉兰奖电视剧类别评委会主席、中国导

演阎建钢表示，今年入围的中国和海外电视剧，无论是时代性、突破性还是创新性，都给他和评委团很大的惊喜和感动，“电视剧缩短了我们与世界的距离，扩展了我们对文化交融的认知，那些多彩的、厚重的、神秘的故事，无一不展示着电视剧独特的魅力。”

24日下午，“白玉兰飘香”上海电视节节目展播活动在中华艺术宫举行开幕式。今年，这些优秀电视节目不仅在上海六大电视

频道及百视通平台亮相，还进入了20个上海城区的文化场馆进行惠民放映。展播精心设计了欢享童趣、潮流国漫、生命力量、竞技之魅、多彩世界、璀璨星球、奇妙旅程以及由上海电视节和BBC Studios联手打造的合作单元“无尽探寻”，将放映海内外50余部优秀作品。

首席记者 曾索狄



柏林爱乐，来了！

- 今天起开启交响乐音乐会等一系列活动
- 王羽佳、梅第扬第一时间问候上海乐迷

制图/潘文健

“我们刚落地，虽然很累，但是很兴奋！”6月24日中午，柏林爱乐乐团和钢琴家王羽佳乘坐的飞机落地上海浦东国际机场。上周末刚刚在柏林结束了一场森林音乐会，演奏家们就马不停蹄赶来上海。面对晨报记者的镜头，王羽佳腼腆地笑着打了声招呼，向上海的观众第一时间送上了问候。

此次是柏林爱乐乐团时隔7年再次来沪。作为中国上海国际艺术节（以下简称“艺术节”）的特别项目，柏林爱乐乐团将从6月25日起，接连呈现4场交响乐音乐会、7场室内乐演出以及一系列艺术教育等活动。除了剧场演出，乐团还将走进校园、院团以及上海文化

地标，在城市的各个角落，与更广大的人群相遇。值得一提的是，上海也是柏林爱乐乐团此行在中国的唯一一站。

自1979年起，柏林爱乐乐团曾5次访华，其中曾三度来沪参演中国上海国际艺术节，每次都引发了申城乐迷的极大热情，成为当年的文化盛事。

从2005年首次引进上海，到2011年艺术节开创先河，在南京东路世纪广场同步直播乐团演出盛况，再到2017年时任艺术总监和首席指挥西蒙的“卸任之旅”，柏林爱乐乐团每次来沪都意义非凡，也见证了古典乐在上海这座“爱乐之都”不断发展。

睽违7年，此次“柏林爱乐在上海”项目不仅是基里尔·别特连科接任柏林爱乐乐团首席指挥后，带来来沪的“首秀”，也是柏林爱乐乐团在中国的“首次驻演”。

接下来的一周有余的时间里，乐团将在4场交响音乐会中分别呈现勃拉姆斯、贝多芬、拉威尔、穆索尔斯基等多位作曲家的经典作品。曾多次与乐团有过合作的钢琴家王羽佳此次将参与两场交响乐演出，演绎普罗科菲耶夫《降D大调第一钢琴协奏曲》和贝多芬的《G大调第四钢琴协奏曲》。另外，柏林爱乐乐团也将组织各类室内乐团带来管乐、弦乐、重奏等丰富多样的演奏。而除一系列演出之外，乐团还

将先后走进复旦大学、上海科技大学、浦东机场实验小学等，为师生们带来大师课等数场艺术教育活动。

值得一提的是，乐迷们除了可以一睹别特连科率团的中国首秀以及钢琴家王羽佳的“指尖舞蹈”，也将迎来柏林爱乐乐团历史上首位中国成员——中提琴首席梅第扬。“我在上海演出过很多次，这次是第一次作为柏林爱乐乐团的正式成员回到这里，对我来说就像回家一样。期待和大家一起享受接下来一周的音乐会。”梅第扬在接受记者采访时问候上海乐迷。

晨报记者 王琛